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Domanda 1
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 2
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 3
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

La segnatura di protocollo informatico:

a. Consiste unicamente nell'operazione preliminare di apposizione all'originale del documento, del numero e data di protocollo
b. E' l'operazione di memorizzazione delle informazioni del documento nel sistema di gestione informatica dei documenti

c. E' l'operazione di apposizione o associazione all'originale del documento, in forma permanente non modificabile, delle
informazioni riguardanti il documento stesso

La risposta corretta è: E' l'operazione di apposizione o associazione all'originale del documento, in forma permanente non modificabile,
delle informazioni riguardanti il documento stesso

La pubblicazione di un documento sull'albo pretorio on-line avviene:

a. Sempre in forma integrale

b. In forma integrale, per estratto (o ''con omissis''), oppure mediante avviso

c. Solo per estratto (o ''con omissis'')

La risposta corretta è: In forma integrale, per estratto (o ''con omissis''), oppure mediante avviso

Il provvedimento amministrativo deve essere sempre motivato?

a. si, sempre, con esclusione degli atti normativi e di contenuto generale

b. si, ma l'obbligo di motivazione sussiste solo per quei provvedimenti per i quali la legge lo esige
c. no, dipende dalla discrezionalita' dell'ente

La risposta corretta è: si, sempre, con esclusione degli atti normativi e di contenuto generale
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Domanda 4
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 5
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 6
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quale delle seguenti affermazioni è da ritenersi corretta relativamente alle cancellazioni anagrafiche per irreperibilita'?

a. La cancellazione anagrafica per irreperibilita' puo' essere efettuata anche al di fuori delle operazioni censuarie
b. Nel periodo intercorrente tra due censimenti l'ufficiale d'anagrafe puo' accertare con vari mezzi di prova l'irreperibilita' di una

persona, ma non puo' dichiarare in modo definitivo l'irreperibilita' fino a quando non siano iniziate le operazioni censuarie
c. La cancellazione anagrafica per irreperibilita' puo' essere effettuata solo dopo le operazioni censuarie

La risposta corretta è: La cancellazione anagrafica per irreperibilita' puo' essere efettuata anche al di fuori delle operazioni censuarie

Entro quanti giorni dal compimento della pubblicazione deve essere celebrato il matrimonio?

a. 160 giorni

b. 120 giorni
c. 180 giorni

La risposta corretta è: 180 giorni

E' consentito agli interessati di esaminare i documenti amministrativi durante lo svolgimento del procedimento?

a. no, a meno che si tratti di procedimenti il cui provvedimento finale incida sui diritti soggettivi perfetti

b. si, possono accedere i soggetti privati, compresi quelli portatori di interessi pubblici e diffusi, che abbiano un interesse diretto
concreto e attuale corrispondente ad una situazione giuridicamente tutelata e collegata al documento per il quale è richiesto
l'accesso

c. si, è sempre consentito a chiunque

La risposta corretta è: si, possono accedere i soggetti privati, compresi quelli portatori di interessi pubblici e diffusi, che abbiano un
interesse diretto concreto e attuale corrispondente ad una situazione giuridicamente tutelata e collegata al documento per il quale è
richiesto l'accesso
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Domanda 7
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 8
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 9
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Il cittadino che necessita dell'autenticazione di una firma, se si reca presso il proprio comune di residenza a chi si potra'
rivolgere?

a. Solo ed unicamente al Segretario comunale
b. Necessariamente al sindaco (o al vicesindaco) in quanto unica autorita' competente all'autenticazione in virtu' del suo ruolo di

Ufficiale del Governo

c. Tra gli altri all'Ufficio Anagrafe nella persona del Responsabile del servizio

La risposta corretta è: Tra gli altri all'Ufficio Anagrafe nella persona del Responsabile del servizio

Quali effetti produce l'esercizio di fatto di mansioni non corrispondenti alla qualifica di appartenenza per il personale
comunale?

a. Produce automaticamente il diritto all'inquadramento nella categoria superiore
b. Non ha alcun effetto ai fini dell'inquadramento del lavoratore

c. Produce automaticamente il diritto all' inquadramento nella posizione economica immediatamente superiore

La risposta corretta è: Non ha alcun effetto ai fini dell'inquadramento del lavoratore

Nell'elencazione di funzioni e compiti di pertinenza dirigenziale (art. 107, comma 3 Tuel) rientra la presidenza delle
commissioni di gara e di concorso. Tale attribuzione puo' essere derogata?

a. si, le attribuzioni dei dirigenti possono essere derogate con provvedimento dell'organo consiliare dell'ente
b. le attribuzioni dei dirigenti possono essere derogate soltanto espressamente e ad opera di specifiche disposizioni legislative

c. le attribuzioni dei dirigenti possono essere derogate dallo statuto dell'ente

La risposta corretta è: le attribuzioni dei dirigenti possono essere derogate soltanto espressamente e ad opera di specifiche disposizioni
legislative
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Domanda 10
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 11
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 12
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 13
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

A quale organo il sindaco presenta le linee programmatiche relative alle azioni ed ai progetti da realizzare nel corso del
mandato?

a. alla giunta comunale
b. al prefetto

c. al consiglio comunale

La risposta corretta è: al consiglio comunale

L'istanza di accesso civico indirizzata ad una pubblica amministrazione:

a. non richiede motivazione
b. richiede sempre una motivazione

c. richiede una motivazione nei casi previsti dallo statuto/regolamento della PA a cui è diretta l'istanza

La risposta corretta è: non richiede motivazione

Chi provvede alla tenuta e all'aggiornamento delle liste elettorali?

a. La commissione elettorale

b. il responsabile dell'ufficio elettorale comunale

c. il Sindaco

La risposta corretta è: il responsabile dell'ufficio elettorale comunale

La notificazione di un atto puo' essere effettuata a mezzo posta elettronica certificata?

a. Si'

b. La normativa in materia prevede tale possibilita' solo per le infrazioni al codice della strada

c. No

La risposta corretta è: Si'



10/10/22, 13:01 Quiz 1 - Benetutti - Istr.Amministrativo 12.10.22: Revisione tentativo

https://www.concorsonline.it/exam/mod/quiz/review.php?attempt=15853&cmid=579 5/11

Domanda 14
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 15
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 16
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

L'art. 318 c.p. stabilisce che "Il pubblico ufficiale che, per l'esercizio delle sue funzioni o dei suoi poteri, indebitamente riceve,
per sè o per un terzo, denaro o altra utilita' o ne accetta la promessa è punito con la reclusione da uno a cinque anni". A quale
fattispecie di reato si riferisce?

a. Abuso di atti d'ufficio
b. Concussione per induzione

c. Corruzione per l'esercizio della funzione

La risposta corretta è: Corruzione per l'esercizio della funzione

L'accertamento costituisce la prima fase di gestione dell'entrata mediante la quale, sulla base di idonea documentazione,
viene verificata dal funzionario responsabile dell'entrata:

a. La ragione del credito, la sussistenza di idoneo titolo giuridico, il debitore, la somma da incassare

b. La ragione del credito, la sussistenza di idoneo titolo giuridico, il debitore, la somma da incassare, nonchè fissata la relativa
scadenza

c. La ragione del credito, il debitore, la somma da incassare, nonchè fissata la relativa scadenza

La risposta corretta è: La ragione del credito, la sussistenza di idoneo titolo giuridico, il debitore, la somma da incassare, nonchè fissata
la relativa scadenza

Affinchè l'istante possa richiedere legittimamente l'accesso agli atti amministrativi l'interesse oltre a essere diretto deve
essere (art. 22 comma 1, l. n. 241/1990):

a. concreto e attuale

b. attuale anche se non concreto
c. concreto anche se non attuale

La risposta corretta è: concreto e attuale
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Domanda 17
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 18
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 19
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Qual è la cadenza temporale con cui deve essere eseguita e inviata dall'Ufficiale di stato civile all'Ufficio Territoriale del
Governo, la rilevazione fatta col modello ISTAT, degli eventi demografici di stato civile (nascita, morte, matrimonio)?

a. Con cadenza trimestrale
b. Ogni qualvolta si verifichi uno degli eventi demografici di stato civile (nascita, morte, matrimonio)

c. Mensilmente

La risposta corretta è: Mensilmente

Le somme accertate e non riscosse entro il termine dell'esercizio sono:

a. Residui attivi
b. Residui passivi

c. Un disavanzo di amministrazione

La risposta corretta è: Residui attivi

La Regione Sardegna con la legge 24 del 2016 ha istituito il SUAPE. Quale delle seguenti affermazioni a proposito delle
competenze del SUAPE è da ritenersi NON CORRETTA?

a. Il SUAPE esercita le competenze in relazione ai procedimenti amministrativi riguardanti l'intervento edilizio, con esclusione
degli interventi di trasformazione del territorio ad iniziativa privata

b. Il SUAPE esercita le competenze in relazione ai procedimenti amministrativi riguardanti l'intervento edilizio, compresi gli
interventi di trasformazione del territorio ad iniziativa privata

c. Le funzioni esercitate dallo Sportello unico dell'edilizia (SUE) sono state attribuite allo Sportello unico per le attivita' produttive e
per l'attivita' edilizia

La risposta corretta è: Il SUAPE esercita le competenze in relazione ai procedimenti amministrativi riguardanti l'intervento edilizio, con
esclusione degli interventi di trasformazione del territorio ad iniziativa privata
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Domanda 20
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 21
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 22
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Cosè la relata di notifica?

a. E' il registro delle notificazioni tenuto presso il comune
b. E' una attestazione, apposta in calce all'originale ed alla copia dell'atto, che costituisce documentazione dell'avvenuta notifica e

da' luogo a presunzione legale di conoscenza da parte del destinatario
c. E' una attestazione apposta in calce all'originale ed alla copia dell'atto nel caso in cui il messo non sia riuscito ad effettuare

validamente la notificazione al destinatario

La risposta corretta è: E' una attestazione, apposta in calce all'originale ed alla copia dell'atto, che costituisce documentazione
dell'avvenuta notifica e da' luogo a presunzione legale di conoscenza da parte del destinatario

Ai sensi dell'art. 43, co. 5, d.lgs. 33/2013, chi segnala i casi di inadempimento degli obblighi in materia di pubblicazione
previsti dalla normativa vigente, all'ufficio di disciplina?

a. L'Autorita' Nazionale Anticorruzione

b. Il responsabile per la trasparenza
c. L'OIV (Organismo Interno di Valutazione)

La risposta corretta è: Il responsabile per la trasparenza

Le pubbliche amministrazioni possono avvalersi delle forme contrattuali flessibili di assunzione e di impiego:

a. Si, senza alcuna limitazione

b. Soltanto per comprovate esigenze di carattere esclusivamente temporaneo o eccezionale
c. Si, non superando la percentuale del 2% del personale assunto a tempo indeterminato

La risposta corretta è: Soltanto per comprovate esigenze di carattere esclusivamente temporaneo o eccezionale
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Domanda 23
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 24
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 25
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

L'organo competente ad adottare il provvedimento finale, se diverso dal responsabile del procedimento:

a. puo' discostarsi dalle risultanze dell'istruttoria condotta dal responsabile del procedimento, ma deve indicarne la motivazione
nel provvedimento finale

b. non puo' mai discostarsi dalle risultanze dell'istruttoria condotta dal responsabile del procedimento
c. puo' arbitrariamente discostarsi dalle risultanze dell'istruttoria condotta dal responsabile del procedimento

La risposta corretta è: puo' discostarsi dalle risultanze dell'istruttoria condotta dal responsabile del procedimento, ma deve indicarne la
motivazione nel provvedimento finale

Quale forma di cooperazione ha introdotto la legge 241/1990 per evitare che amministrazioni pubbliche, a fronte di problemi di
particolare complessita', debbano esprimersi in luoghi e/o tempi diversi?

a. conferenza di servizi
b. accordo di programma

c. protocollo di intesa

La risposta corretta è: conferenza di servizi

In base alle disposizioni in materia di privacy cosa si intende per "diffusione" dei dati personali?

a. Il dare conoscenza dei dati personali a soggetti indeterminati, in qualunque forma, anche mediante la loro messa a
disposizione o consultazione

b. Il dare conoscenza dei dati personali a soggetti determinati, in qualunque forma, anche mediante la loro messa a disposizione
o consultazione

c. Il dare conoscenza dei dati personali a uno o piu' soggetti determinati diversi dal titolare del trattamento, esclusivamente
mediante la loro messa a disposizione o consultazione

La risposta corretta è: Il dare conoscenza dei dati personali a soggetti indeterminati, in qualunque forma, anche mediante la loro messa
a disposizione o consultazione
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Domanda 26
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 27
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 28
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Le comunicazioni relative allo stato civile delle persone residenti, da parte dell'ufficiale di stato civile all'ufficio di anagrafe:

a. Sono concernenti le nascite, le morti e le celebrazioni di matrimonio, nonchè le sentenze dell'autorita' giudiziaria e gli altri
provvedimenti relativi allo stato civile

b. Sono concernenti esclusivamente le nascite e le morti
c. Non devono essere eseguite dall'ufficiale di stato civile, perchè devono essere effettuate direttamente dagli interessati all'ufficio

anagrafe

La risposta corretta è: Sono concernenti le nascite, le morti e le celebrazioni di matrimonio, nonchè le sentenze dell'autorita' giudiziaria
e gli altri provvedimenti relativi allo stato civile

In base a quanto riportato dal D.P.R. 445/2000 sul "Sistema di gestione informatica dei documenti", ogni quanto tempo si
rinnova la numerazione del protocollo?

a. Ogni nove mesi

b. Ogni biennio solare
c. Ogni anno solare

La risposta corretta è: Ogni anno solare

Relativamente ai "provvedimenti degli organi di governo del comune" possiamo correttamente affermare che:

a. Rientrano tra di essi i provvedimenti di determinazione adottati dai responsabili degli uffici

b. Non rientrano tra di essi i provvedimenti di determinazione adottati dai responsabili degli uffici
c. Non vi rientrano gli atti del sindaco

La risposta corretta è: Non rientrano tra di essi i provvedimenti di determinazione adottati dai responsabili degli uffici
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Domanda 29
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 30
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Che cos'è L'A.I.R.E.?

a. L'Anagrafe dei cittadini stranieri residenti in Italia
b. L'Anagrafe degli Italiani Residenti all'Estero

c. L'Anagrafe Intenazionale dei Residenti nell'Unione Europea

La risposta corretta è: L'Anagrafe degli Italiani Residenti all'Estero

Quale delle seguenti affermazioni è da ritenere corretta riguardo al funzionamento dei Consigli comunali?

a. Quando lo statuto non dispone diversamente, le funzioni vicarie di presidente del consiglio sono esercitate dal consigliere
anziano

b. Il presidente del consiglio comunale è tenuto a riunire il consiglio, in un termine non superiore ai sette giorni, quando lo
richiedano un quinto dei consiglieri, o il sindaco

c. Nei comuni con popolazione superiore ai 15.000 abitanti, la prima seduta, è convocata e presieduta dal presidente del
consiglio comunale

La risposta corretta è: Quando lo statuto non dispone diversamente, le funzioni vicarie di presidente del consiglio sono esercitate dal
consigliere anziano
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